

Пролетарии всех стран, соединитесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
 В БАРНАУЛЕ: за 1 мес. с доставкой 1 р. 75 к., за 3 мес. 4 р. 50 к., за 6 мес. 8 р. 25 к., за 1 год 15 р. 50 к.
 В ДРУГИЕ ГОРОДА И МЕСТНОСТИ на основании местных цен: за 1 мес. 1 р. 50 к., за 3 мес. 4 р. 25 к., за 6 мес. 7 р. 50 к., за 1 год 14 р. 25 к.

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й.
 ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: первая строка — 15 к., об оборотных документах — 30 к., табличная плата — по договоренности.
 А. Д. Р. С. редакция в каторги: г. Барнада, ул. Корсакова, 87. Телефон редакции № 1-46, редакционной почты № 18, телеграфная станция редактора № 2-42.
 Цена отдельного № 4 к.

СМЫСЛ РАБОЧЕГО ПАЛОМНИЧЕСТВА В СССР

В течении нынешнего лета СССР посетил ряд рабочих делегаций Запада: бельгийская рабочая делегация, английская делегация работников, шведская делегация, японская делегация, немецкая рабочая делегация. Хотела выехать к нам и австрийская делегация, да ее не пустило австрийское правительство. Рабочие Европы в этом году проявляют к нам необычайный интерес и стремятся в Москву, как верующие магометане в Мекку.

Было время, когда и зарплатная буржуазия засылала к нам гостей своих верхних слоев: сенаторов, профессоров, журналистов. Все мы прекрасно помним, что нас посетили в свое время Эррио, Мора и Демини. Все эти посещения тогда много содействовали ознакомлению Европы с нашим хозяйственным положением и помогли скорейшему признанию Европы нашего строя.

Конечно, нас признали не потому, что посетили, а скорее наоборот: нас посетили потому что признаны были признаны и не могли не признать.

Еще в 23 году мы свободно разрешили въезд буржуазным посланцам, показывали им свое хозяйство, свои порядки, ничего не скрывая и не ожидая, что в результате этих визитов на нас посыплются великие и богатые милости со стода господина капитала.

Но уже в 1923 году мы говорили: настает время, когда к нам побегут зарплатные рабочие — учиться не только брать власть, но и хозяйствовать.

Эти предсказания осуществились полностью в нынешнем году. Последняя представляет из себя яркий пример того, как завидный рабочий начинает массовое паломничество в Москву. И если мы когда-то охотно отворяли двери буржуазным гостям, то еще свободнее и охотнее мы отворяем их теперь для завидного рабочего. Конечно, мы не можем сказать, что ему нас все великодушно, но для западно-европейских товарищей будут полезны не только наши победы и достижения, но даже и наши ошибки, ибо на опыте этих ошибок европейский рабочий учится не только брать власть, но и управлять ею. В этом — первое значение и польза западно-европейского рабочего паломничества в СССР.

Главное же, — это паломничество способствует созданию единого рабочего фронта. Наш Ильич говорил, что главным

призванием для пролетарской революции являются не только и не столько капиталисты, сколько социал-соглашательские верхушки, группирующиеся вокруг 2го Интернационала и держащие под своим влиянием Амстердамское международное профсоюзное объединение. Эти соглашательские верхушки до сих пор и составляли китайскую стену, отделявшую коммунистические партии Запада от рабочих масс. Вместе с буржуазией они создавали легенды о крахе нашего хозяйства, о близости конца советского режима и пр. и пр.

Теперь эта китайская стена недоверия и сомнений падает и сами немецкие рабочие перед своим отъездом устами Фрейберга заявили: «нам в Германии твердят, что для нас день, что мы в стране есть, а в Германии большевики потерпели неудачу». Германские рабочие своим массовым чутьем поняли, что это неправда, и дальше добавляло немецкие товарищи: «нас поразило то, что мы видели. Мы убедились, что от разрушений военного времени не осталось и следа. Хозяйство СССР восстанавливается с поразительной быстротой, строительство социализма».

Лучшей агитации в пользу Советов и не может быть. И если до сих пор у западного рабочего еще были сомнения: за кем идти, за Москвой или за Амстердамом, то теперь ответ ясен.

Некоторые рабочие из делегаций уже сейчас обнаруживают желание остаться в СССР, но, само собой понятно, что они должны возвратиться назад и быть агитаторами за единый рабочий фронт и за пролетарскую революцию. Во всех рабочих делегациях, которые были у нас, имеются не только коммунисты, но также рядовые социал-демократы и беспартийные рабочие. И это хорошо, что присутствуют именно социал-демократы. Если уже рядовые социал-демократы начинают признавать огромную роль Октябрьских завоеваний, то, следовательно, не далеко то время, когда весь рабочий класс Запада признает Октябрьскую революцию и наш советский строй и это будет началом крушения капитализма в Европе и во всем мире.

Такое значение последних политических событий, в ряду которых рабочее паломничество в СССР занимает первое место.

В Запорожский.

„Контроль“ начался.

Генералы Чжан-Цзо-Лина, осуществляющие контроль над Шанхайскими работниками, приступили к закрытию рабочих союзов.

Польша усиливает противосоветскую кампанию

Генералы Чжан-Цзо-Лина „за работ“

Генералы Чжан-Цзо-Лина, осуществляющие контроль над Шанхайскими работниками, приступили к закрытию рабочих союзов. Производятся также многочисленные аресты рабочих.

Генералы пользуются случаем и громят рабочие организации.

ПЕКИН. В последние дни иностранная печать Шанхая ведет бешеную кампанию против бастующих, открыто предлагая построить руководителем диктатуру. Опираясь на это, контр-революционные китайские генералы начали войну против рабочих организаций. 23 июля ими закрыт союз моряков, ослепленного помещене Шанхайского профсоюза, а также объединенного комитета рабочих и студенческих организаций. Двое членов комитета арестованы. В правлении Всекитайского союза студентов произведен обыск. Конфискованы документы и переписка.

Китайские моряки присоединились к требованиям японских рабочих

ПЕКИН. Китайские команды на английских судах, прибывающих в Японию, покидают суда и присоединяются к забастовке, требуя от правительства принятия мер к расширению экспортной торговли путем упрочения дипломатических и торговых сношений со всеми странами, включая и СССР. Революция подвергает жестокой критике безразличную систему страхования безработных и содержит угрозы по отношению к правительству.

Европейские моряки поддерживают китайских

Моряки иностранных судов в Таку (порт близ Таи-Цзиня) присоединились к забастовке китайских моряков.

Разрешили выгрузить товары из складов

ПЕКИН. Объединенный комитет китайских организаций Шанхая разрешил китайским купцам выгрузить товары из портовых складов в целях облегчения тяжелого положения портовых работников и самих купцов.

Ното китайского министра

Министр Китая обратился с новой нотой к дипломатическому корпусу, в которой заявляет, что отсрочка переговоров вызвана державами, и настаивает на назначении срока открытия переговоров.

Польские газеты снова табу на Союз

ВАРШАВА. Польские газеты вновь усиливают антисоветскую кампанию, в печати утаивая выходы против Советского правительства.

Япония угрожает Китаю

Японский посол в Китае вручил Пекинскому правительству ноту, составленную в любезных выражениях, но содержащую угрозы по отношению к Китаю.

Австрия и обыски в Туринге

БЕРЛИН. В Туринге произведены многочисленные обыски и аресты коммунистов.

Забастовка в Бельгии расширяется

ПАРИЖ. Забастовочное движение бельгийских металлистов расширяется. В понедельник объявлено забастовкой и фабрика новых крупных заводов.

60 тысяч демонстрантов против таможенного законодательства

БЕРЛИН. В демонстрации против таможенного законодательства участвовало около 60 тысяч человек. Речи коммунистических ораторов встретили горячий отклик среди демонстрантов.

„Аврора“ в „Комсомолец“ выслан из Готеборга в морские Стокгольм

ПАРИЖ, 19 июля. В Марокко прибыл новый командующий французскими войсками маршал Ноэль. Испанские войска заняли высоту Сида Дегуа и прилегающую к ней стратегические пункты.



Кознь головорой восстания

ТЕГВРАН. В Машходе казнены захваченные в плен главные организаторы восстания в персидском Курдистане во главе с Буджураским ханом Сордар Месозом.

Новая провокация болгарских пачочей

ВЕНА. В Софийском военном суде начался процесс мнимой военной организации коммунистов. По делу привлекаются 20 человек.

Буржуазия одобрила политику Гинденбурга

БЕРЛИН. Большинство голосов, против 158, германский рейстаг одобрил внешнею политику правительства. Против одобрения голосовали социал-демократы, коммунисты и теотонды.

Конференция французских профсоюзов по вопросу единства

ПАРИЖ. Съезд французских профсоюзов Парижского округа устраивает 9 августа в Париже большую манифестацию, на которую приглашены профессиональные союзы всех политических направлений. Конференция обсудит исключительно вопрос о единстве профессионального движения.

Новый командующий

ПАРИЖ, 19 июля. В Марокко прибыл новый командующий французскими войсками маршал Ноэль. Испанские войска заняли высоту Сида Дегуа и прилегающую к ней стратегические пункты.

Хлебозаготовки по Союзу

МОСКВА, 23. По данным Наркомнторга, в начале кампании и по первое июля основными хлебозаготовительными организациями заготовлено 32681 тысяча пудов хлебопродуктов.

Ложь буржуазии рассеялась.

От разрушений военного времени в СССР не осталось и следа.

Москва — красная столица пролетариата

25 июля германская рабочая делегация покинула Москву. Одна группа уехала на Украину и Кавказ, другая — на Урал, третья — в Крым. Четвертая группа посетит ряд деревень в Московской и Ленинградской губернии. На вокзале германских рабочих провожали представители московских заводов, фабрик и комсомольцев. Председатель делегации Фрейбергер заявил сотрунику Роста о своих впечатлениях, вынесенных германскими рабочими за время пребывания в СССР, следующие: «Нам в Германии твердят из-за дня, что мы в стране есть, а в Германии большевики потерпели неудачу. Германские рабочие своим массовым чутьем, однако, поняли, что это неправда. Наше сомнительное пребывание в красной Москве имеет для нас самое большое значение. Перед нами были открыты все двери. Нам поразило то, что мы видели. Мы убедились, что от разрушений военного времени не осталось и следа. Хозяйство СССР восстанавливается с поразительной быстротой, строительство идет по пути осуществ-

ления социализма. Ложь буржуазии рассеялась. Мы видели, что в Советском Союзе растет столица, преданная революции. Мы видели крестьянскую армию из рабочих и крестьян, знающую цену и ради которой она борется. Красная Москва — столица пролетариата всех стран. Из Москвы идут лучи света массового во все страны и всем трудящимся. Германские рабочие посетили конгрессный комитет.

МОСКВА, 25. Германская рабочая делегация посетила конгрессный комитет, где она была принята председателем Глакконского тов. Троцкий. Троцкий в своем докладе разъяснил германским рабочим основы советской конгрессной политики. Делегаты задали Троцкому ряд вопросов, на которые они подчинили исчерпывающие ответы. Германские рабочие также интересовались вопросами электрификации СССР. Германская делегация является завершить дело Ленина.

МОСКВА, 25. Членами германской рабочей делегации опубликовано по случаю посещения

ими гробницы Ленина письмо, в котором, между прочим, говорится: «здесь покоятся останки человека, и которому обращены взоры всех униженных и оскорбленных, или которого капиталисты всего мира хотели бы вычеркнуть со страниц истории. У гроба его наклонно запереть его доло».

Убедились, что социалистический строй — вещь осязаемая.

25. Московский совет посетил состав германской рабочей делегации. Заместитель председателя Моссовета тов. Любимов в приветственном слове выразил радость по поводу посещения делегацией г. Москвы. Фрейбергер в ответной речи говорит: «Мы убедились, что социалистический строй — вещь вполне осуществимая и рабочие Советской России своими руками его создают. Важнейшая задача в настоящий момент сводится к созданию единого рабочего фронта и делегация приглашает для этого все свои страны. Затем делегация разбилась на группы и посетила банк и городской банк, обследовала рабочие поселки, жилищное строительство и столовые МСПО.

Наша делегация в Пекине.

Советская воздушная экспедиция готовится к полету в Японию. В Москву из Токио вылетела японская воздушная экспедиция.

Делегация ВДПС в Пекине.

Делегация ВДПС в составе товарищей Лопса, Смауриса, Бриксина прибыла в четверг в Пекин.

Митинг в честь делегации.

В центральном парке Пекина состоялся организованый Коминтерном митинг в честь делегации. Представитель Гоминдана, горячо приветствуя делегацию, напомнил, что сочувствие, выраженное во время последних кровавых событий в Китае, глубоко тронуло китайский народ.

Наша экспедиция готовится к полету в Японию.

Советская экспедиция деятельно готовится к дальнейшему по

Японская воздушная экспедиция летит в Москву

МОСКВА, 25. По полученным сведениям, вчера из Токио в Москву вылетела японская воздушная экспедиция в составе двух самолетов газеты «Асахи».

Начался розыгрыш крестьянского займа.

25 июля на пароходе «Герцен» при громадном стечении рабочих и проезжих крестьян начался розыгрыш крестьянского выигрышного займа.

Наш планер на международном состязании.

КИЕВ. Авиажим посылает на

лету к Югу по Китаю и далее в Японию.

международное планерное состязание в Германии планер, построенный студентами Киевского политехникума.

Через полюс на дирижабле

МОСКВА, 25 июля. Состоялось широкое научное совещание ученых специалистов, представителей научных и общественных организаций и заинтересованных ведомств по вопросу транзитического воздухоплавания. На совещании выступил с докладом один из главных инициаторов международного общества исследователей арктических областей, прибывший из Германии воздухоплаватель Брунс, являющийся техническим руководителем проектируемой полярной научной экспедиции на большом воздушном корабле.

ЖИЗНЬ ПАРТИИ.

К пленуму ж.-д. Райкома

28 июля созывается пленум Райкома РКП, который будет иметь важное значение в жизни железнодорожного района.

Бюро райкома в отчетном докладе за последнюю четверть года представит на обсуждение пленума материалы, характеризующие экономическое состояние района, состояние организации и т. п.

Пленум должен наметить ряд важнейших мероприятий и дать указания в направлении дальнейшего улучшения экономического состояния района, поднятия производительности труда и др.

В первоочередной работе пленуму предстоит оценить опыт и достижения в связи с переходом на летние формы работы. Вторым вопросом пленума будет рассмотрение положения в производственных совещаниях и комиссиях. Вопрос этот в производственном районе имеет громадное значение.

Наконец, третий вопрос пленума — шефработы имеет также большое значение в рабочем районе, в связи с общей политикой партии в деревне. Рабочие организации ж. дор. района проводили эту работу в общем в целом удовлетворительно. Все же нужна значительная перемена в сторону улучшения шефработы, чтоб целиком и полностью осуществлять лозунг партии «Лицом к деревне».

Вот обобщенная схема вопросов, которые предстоит проработать и разрешить пленуму.

Уголок работницы и крестьянки. Усилить работу.

Делегатский состав горжен-Оддела с наступлением летнего времени ослабил свою работу. Посещение собраний выражается в 20 проц. по отношению к зимнему времени.

На такое отношение необходимо обратить серьезное внимание. Делегатки должны покончить с «летним настроением» и взяться за работу.

Времена до окончания учебной работы мало, а работы еще много. Каждой делегатке не нужно забывать, что в силу возложенных на нее обязанностей представительницы той или иной организации, в силу делегатской дисциплины, к предстоящему высшему делегатскому составу должен быть политически грамотным, усвоившим знания, которые необходимы для участия женщин в советском строительстве.

Много сил положено каждой делегаткой в текущем году для усвоения необходимых знаний. В летней учебе надо закрепить эти знания.

Необходимо всем делегаткам осознавать важность летней учебы и взяться дружно за работу.

Делегатка С. Б.

Инициатива делегаток

В с. Е. Истоке, Байского у., по инициативе делегаток-крестьянок организована летняя площадка, которая теперь обслуживает 47 крестьянских детей. Имеются десять мест для ночевки.

Крестьянки приступили к организации площадки, имея средств 19 рублей, которые поступили

от сбора в кампанию помощи безработице.

В деле организации помог Райком РКП, РИК, хоз. учреждения села и др. Так, РИК и УОНО обеспечили площадку обслуживающим персоналом, помещением и пр.

Средства на питание дал совхоз. Часто же помощь поступает от кооперат. и хоз. учреждений.

Крестьянки села раньше не хотели верить в успешность этого дела и говорили, что они не будут нести детей на площадку. Теперь же заросли на места в детской площадке далеко не удовлетворяют.

Предлагается в скором времени площадку расширить до обслуживания 60 детей.

Как мы провели экскурсию.

Городские делегатские собрания постановили организовать экскурсию на малярную станцию 18 июля вечером.

В назначенное время и место явилось только 16 женщин, из них одна только делегатка. Все же делегаток 245. Положивший час, мы направились на малярную станцию.

Там встретил нас врач Т. Симанин, прочел нам лекцию, разъясняя, как надо сохранить себя от заболеваний, в частности — малярной.

Наблюдая в микроскоп крошечный шарик и малярные бациллы.

Женщины остались очень довольны экскурсией. Врач понятно рассказывал и заинтересовал слушателей экскурсанток.

Кто пошел на экскурсию — извелк похвалу. А остальные делегатки что делали в это время?

А. Бичкова.

Стыдновато!

У нас при адюльтере есть женская организация из сотрудниц и жен служащих. Организация эта в течение 3-х с лишним месяцев провела несколько общих собраний, но какие мероприятия в жизнь проведены и что намечено к проведению, ничего не освещено в печати.

Или раз у нас написано в местную газету, а написать то есть кому, так как женщины-сотрудницы все грамотные.

Стыдновато выходит!

В. Тимошин.

Труд и производство.

Наконец, дождался.

Пимокатная промышленность занимает одно из видных мест в Сибири, а в частности в нашей губернии. Существует она здесь не менее 60 лет.

Однако, несмотря на это, она до сих пор не может выйти из стадии ручного труда; до сих пор в ней нет ни одного механического приспособления, если не считать шерсточесальной машины, примененной лет 15-20 тому назад.

Вследствие такого положения, рабочие пимокаты не в состоянии повысить производительность труда выше нормы, ограниченной пределами мускульной силы человека. Отсюда и зарплата пимокату остается на одном уровне и, при росте ее в других отраслях промышленности, здесь она падает по сравнению с зарплатой других рабочих.

Все усилия профгоров и хозяйственников, направленные на повышение зарплат пимокатам, не дают никаких результатов, единственный исход для этого — повышение продажных цен на фабрикаты, но этого допустить нельзя, не противоречит общей

политике Советской власти, направленной на смачку города с деревней.

Устранить создавшееся положение может только механизация производства, — главным образом, стиральная машина, к изобретению которой стремился с самого начала пимокатной заводской промышленностью.

И вот такая машина, наконец, изобретена (см. очерк изобретения пимокатной стиральной машины).

Сейчас еще нельзя с точностью установить насколько применение такой машины повысит производительность труда, но что последние будут повышены — несомненно. Вместе с тем повысится и зарплата пимокатов и снизятся цены на фабрикаты.

Общее значение изобретения таково, что пимокатная промышленность выходит из тупика на путь широкого развития — сны же не ценить увеличит спрос. Поэтому наша обязанность пойти навстречу изобретателю и усовершенствовать ее.

А. Курочкин

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ.

О порядках и беспорядках.

На пимзаводе № 1 Мехтреста, существующем более года, только-то появились «правила внутреннего распорядка».

Это хорошо. Рабочие остались довольны. Они теперь знают, что требуется от них и что — от администрации. И для обоюдного выполнения этих правил теперь нашим хозяйственникам нужно сделать в первую очередь вот что:

- 1) вывесить на видном месте для рабочих правила санитарного благоустройства и кодекс заработка и труда;
- 2) Устроить для мужчин и женщин разные уборные;
- 3) негде раздеваться и хранить одежду — надо приспособить раздевалку.

Когда все это будет — будет и порядок со стороны рабочих. Иначе «правила» могут остаться мертвыми.

Шутки

Одно время — делать дело после времени.

На овчинном заводе до сих пор не принято никаких мер для заполнения расчетных книжек во время, заполняются они спустя две недели после полу-

чения рабочими расчета — голом, соблюдается лишь бумажная формальность.

Благодаря такому порядку, рабочие книжками не интересуются, на руки их не берут и они валяются в конторе. Одно только затруднение для запамятовавшего книжки после времени — Уж сяди-бы их в архив!

Бескнижный.

Отчего иногда получаются накладные расходы.

При переезде товаров с парохода «Жорес» на пароход «Карл Либкнехт» 14 июля было подсчитано, что отпращаемое со стекольного завода Гомк — стекло очень плохо упаковывается, лопь стекла вываливается в щеде ящиков. Отчего, спрашиваем, обой стекла? — От плохой упаковки, — отвечает багажные пароходы. По их словам, администратор стекольного завода преуменьшался об этом не раз, но, видимо, бесплодно.

Гомк, обрати на это внимание. Ведь от плохой упаковки — накладные расходы, а это на вызывается безхозяйственностью.

Рашиль.

В ПУТИ.

Седле волны тут косматых Скулубили в океанной волы И выхор, вымокши, крылатый, Темнеет неба край отвесный, Цветные вклина земля.

И пасмурно тяжеловесной Дохлая осень на поля. Тут плещут серые долины Стеклойной роеной слезой. Дорога, расцветавшись длинно, Концом делится горизонт. Иду под асфальтированные грязь, Моей дороге нет конца...

В. Заводчиков.

У ВОДНИКОВ.

Клубная работа зимарья по случаю наводнения.

Нынче, благодаря целому ряду наводнений, Бобровский затон почти до самого июля стоял по пояс в воде.

И вот, только за последние время, когда Обь вошла в свое русло, Затон немного поубох. Поубох, — и все завезено: снова ожид клуб, направились собрания, заработала библиотека.

Вот-вот кружки по самообразованию с места двинутся: программы заочные, литература подбирается.

18 июля в пользу клуба ставили спектакль. Рублей двадцать собрали.

П. Д.

Цикловые доски здоровья.

Нельзя не приветствовать весьма полезного нововведения водников — цикловые доски здоровья, имеющие место на пароходной пристани Барнаула.

Цикловые доски здоровья особенно важны в том отношении, что, беря один вопрос («алкоголизм»), всесторонне освещают его и трактуют внедрять в массовое население.

Здесь, кроме текста и удачно подобранных цифр, хорошо выполнены рисунки внутренних органов алкоголика и здорового человека.

Пример — достойный подражания, первое место которому в наших клубах, садах, предприятиях и школах.

Изобретение пимокатной (стиральной) машины.



Изобретатель машины П. И. Романенко.

средством которого можно было бы сократить и облегчить этот котормый труд.

Мечта эта зародилась давно и много было попыток сделать такую машину, но все они оставались безрезультатными.

Специалисты высокой квалификации — инженеры, механики, ученые изобретатели в былые времена мало обращали внимания на эту отрасль труда и едва-ли когда задумывались над вопросом его облегчения; сами же пимокаты и рабочие, мечтавшие об изобретении машины, не в силах были это сделать благодаря отсутствию нужных для этого знаний.

Возможно, что находились такие самоучки-изобретатели, которые давно-бы подарили нам такую машину, но безучастие к ней в прошлом как со стороны царского правительства, хоронило их инициативу, не давало им возможности испытать свои возможности. Ведь для этого прежде всего нужны средства и чья-то поддержка.

Теперь, когда Советская власть широко пошла навстречу всем изобретателям из рабочей и крестьянской среды, талантливым самоделкам, такие изобретатели явились.

Явилась пимокатная машина. Она изобретена в г. Барнауле механиком пимокатного завода № 1 Мехтреста тов. Романико.

14 июля т. Романенко была представлена в ячейку НОТ при Мехтресте модель этой машины на испытание и, по испытанию ее, она признана вполне пригодной, выходящей за пределы хорошего качества.

Администрацией Мехтреста представлена полная возможность (матер. средства и рабочая сила) для изготовления этой машины и через месяц она будет готова и пущена в ход.

Рисунок, работу, мощность — вообще полное описание этой машины и вполне определенное заключение о ней мы дали по изобретению ее, а пока приводим лишь некоторые сведения на основании испытания модели ячейкой НОТ и мнения специалистов-мастеров и отамай фабрикация.

Что будет представлять из себя новое изобретение.

Чтобы ясней представить себе полезность нового изобретения, мы прежде всего опишем весь процесс изготовления пима. Прежде всего чешется шерсть (биты); кустарями это делается ручным способом, а на заводах

— шерсточесальной машиной, Это первое.

Второе — закладка пима и закатка его (закладка — распределение шерсти на пим)

Третье — натание (стири) пима Четвертое — насидка пима на колодку.

Пятое — сушка пима в сушилке.

Шестое — чистка пима. Седьмое — опаливание. Пим готов. Из всех этих 7 процедур (сушка, как процесс, совершающийся без физического усилия человека, не в счет) натание пима занимает 60 проц.

Вот ее то и будет выполнять, вместо человека, изобретенная тов. Романенко машина, проделавшая это в десять раз скорее, чем самый искусный пимокат. Но это минимум. Тов. Романенко предполагает, что машина будет работать скорее человека в 20-30 раз.

Испытательной комиссией установлено, что пим, скатанный на этой машине, качеством будет лучше ручного. Кроме того, по заявлению изобретателя, все пимы, проходящие через машину, по плотности и прочности будут одинаковы ввиду одинакового давления на них машины — что при ручном катании не всегда достигается, ибо мастер мастеру — роань.

Машина будет изготовлена из дерева, чугуна и меди. Величина ее 1 1/2 метра длины, 1 метр ширины и 1 метр высоты. Вес около 30 пудов. Предполагаемая износостойкость част. й ее при нормальных условиях — 2 г. в самой машины 20-30 лет. Стоимость ее, изготовленная на заводе 700-800 руб.

В движение машина будет приводиться паром или электрочастотом. Обслуживать ее будет один человек — работа его легкая, без сильного напряжения мускулов.

Машина будет катать пимы всех размеров — безразлично.

Изобретатель машины.

Тов. Романенко Павел Иванович, 34 лет. Происходит из рабочей среды (отец его был слесарь). Окончил ремесленную школу в г. Лебедянск, Харьковской губ, 19 лет от роду. Работал в качестве помощника машиниста; был токарем на Мотовилихинском заводе, а с 1920 г. работает в г. Барнауле в Мехтресте — сначала как помощник механика, а теперь механиком. Пролетарий-бедняк, живет исключительно на средства, добываемые трудом.

Мысль об изобретении пимокатной машины у тов. Романенко явилась с самого начала поступления его на пимокатный за-

Пимокатное производство — одно из самых тяжелых и вредных физических трудов. Среди пимокатов оно постоянно считается «котормым». Особенно тяжела процедура, — так называемая, стирка (катание) пима. Во время ее с пимоката дается пот градом в буквальном смысле этого слова. Естественно, что зветной мечтой мастеров-пимокатов как кустарей-одиночек, так и работающих на заводах было — изобретение какой-либо машины, стенька, вообще, механизма, по-

С. К. Л.

Наша деревня.

Изда-читальня и крестьянский займ.

Сейчас все внимание Финорганов, низового советского аппарата, изб-читален, кооперации и всех общественных организаций должно быть направлено на проводимую кампанию по реализации (продаже) крестьянского займа, от успеха которой зависит финансовая мощь нашего Советского Союза.

Кампания эта важна еще и потому, что сейчас уже начались тиражи (позыгрыш) займа— момент более благоприятный для вытиски за его покупку и, кроме того, скоро начнется и кампания по сбору сельхозналогов.

Изда-читальня, являясь контрагентом (посредником) по реализации займа, должна понимать, что от пропаганды, ко орду должна все время вестись в из-бе читальне, как центре культурной жизни, зависит успех реализации крестьянского займа.

В самом же деле, в избе читальне, за исключением разве Лужонок, никакой почти атмосферы не ведется. Иногда висит плакат где нибудь в уголке, в большинстве случаев мало заметный и не дающий крестьянину, особенно малолетнему, нужного разъяснения. Живо-го слова о займе в читальне не услышишь.

Вполне понятно, что такая пропаганда никогда не годится. Изда-читальня должна пользоваться всяким случайным собранием крестьян в избе-читальне— соберутся ли крестьяне читать газету, зайдут ли побеседовать—избач должен этот момент использовать и агитнуть о крестьянском займе.

Начавшая тираж крестьянского займа, избач, естественно, должен объяснить, что он из себя представляет, что в этом тираже не исключена возможность выиграть огромные деньги самому рядовому крестьянину, имеющему в руках облигацию.

В связи с проводимой кампанией по сбору сельхозналогов нужно объяснить крестьянам также о выгоде, какую дает по купка займа и уплата им сельхозналогов.

Пропагандировать покупку займа всякими способами—вот задача избача, совета избачив-тальни и каждой культурно-просветительской организации. Эта задача должна быть выложена в должной мере и вниманию.



Так-ля должно быть?

В селе Калманка, Шадринского района, с начала организации Совет избачив-тальни соби-ралась только еще раз 2 в течение 5 ти месяцев.

Избач несколько раз пробо-вал собрать Совет, а он состо-ит из ответ. работников. Но они распустились в бумажке, а сами не явились.

Так ли должно быть? МЕСТНЫЙ

Сельсовет, одерни!

Повалихинский избач т. Ка-лишев выделен так-же и для распределения получаемой поч-ты, однако, на эту работу им обращается очень мало внима-ния.

Часто поступают жалобы о несовременной выдче пи-сем, газет, а также и пропже. Были случаи, что т. Кадшев незаконно брал деньги не толь-ко за доплатные, но и за опла-ченные письма (с марками).

Сельсовету нужно обратить внимание на такое неряшество избача.

Премии лучшим плательщикам сельхозналога.

Сибирском постановил выдать премию в 700 рублей 10-ти са-мым исправным плательщикам сельхозналога Алтайской губер-нии.

Премии выданы крестьянам Барнаульского уезда: Четырки-ну Степану Климовичу из села Шелаболжи, Новикову Ачмису Кузьмичу—с. Шадрин, Петину Илье Тимофеевичу—с. Бродки, Павлову району. Мартынову Степану Яковлевичу—с. Новоко-пылово, Белоусов району.

Бийского уезда: Горбачеву Сергею Андреевичу Бийского района, Ганову Николаю Ивано-вичу—тоже, Андрееву Ивану Семеновичу—с. Бехтемир, Ново-ковского района, Кулику Никите Абрамовичу—с. Шебалино, Новоковского района.

Рубцовского уезда: Ларионову Михаилу Ефимовичу—с. Захарово Рубцовского района, Острешову

У нашего сумку отвяле.

Тяжело жидется избачам в Истокского района

Работы много, изба-читальня превратилась в канцелярию всевозможных писаний заявле-ний.

Заданий с каждым днем все прибавляется Несмотря на 12 часовую работу избача, дела по-дгонять избач не в силах. А тут еще Райссоюзком, виде слабость своего бюджета, у 3 избачей жа-лованье понизил с 18 р 50 коп. на 15 рублей.

Это уж совсем плохо.

Смирнов

Кооперация помогает.

Средне-Красноловское общест-во потребителей постановило отсчитать 1/3 проц с товарного оборота ежемесячно для оборо-дования избачив-тальни и при-обретения литературы. За июль месяц уже получено 10 р. 65к. Хорошо бы, если бы везде по-слевалялись примеру Средне-Кра-сноловского общества.

Избач.

Народные дома.

Ну и народом!

Есть у нас в с. Шелаболже народ, зимой в этом народоме снега в щели наносит целые сугробы и, когда нужно поста-вить спектакль, приходится его оттуда выскрывать. Огни в нем забыты досками.

Теснота—обычное явление. Если придет человек—70 и уж вернутся в геде. Артисты став-ляют свои спектакли зачастую с 1-й репетиции. Нет в народном доме, ни других театраль-ных принадлежностей.

Плохо, совсем плохо.

Шелаболжанин.

Не по хозяйски.

С половины лета 1924 г. в се-де Лохте начдл строиться на родной дом Совета были отчи-щены кооперативными Лок-теского района.

Нардом построит наметили обширный, где бы могли поме-щаться изба-читальня, зал для пубрики и комнаты для круж-ков.

Риком была создана строгон-дельная комиссия, на которую возложена обязанность досто-ить народом.

Работа по постройке народома вестика ведется бесхозяйствен-но: настружены и нарубленные щепы растащили кому было не-лень.

Тес, который предназначался для народома, сложил в беспор-ядке, стал горбеть и в некото-рых местах стал давать трещи-ны, от чего он делается недо-брокачественным.

Рик и строительная комиссия, поумай-ка об этом?

Сурп.

Выявление объектов обложения.

Упорно скрывают.

В с. Зеркальском, Боровского района, выявлено объектов обло-жения меньше прошлогоднего на 346 дес., а в нынешнем году поше должен быть несколько больше, чем раньше.

Приезжавшая в езду а н а с с е с и и н о с к о л ь к о н е п о д е с т в о в а л а н а з е р к а л ь с к о е, о н и у п о р н о с к р ы в а ю т.

Хизмалов.

Тан нинда не го-дится.

В с. Жураслихе, Беловорского района, более сознательные гра-ждане посев свой записывали полностью, а некоторые скржи.

Взя такое отношение, заи-тавшие целиком свой посев об-ратились к председателю нело-тальной комиссии т. Илющенко, чтобы он сбавил немалую с записанного.

Илющенко раздобрился и го-Емельянов сбавил посев 5 де-сятин—это, то 14 записал 9, да Кошксову сбавил одну дес.

Это ведь определенное пре-ступление, за которое нужно отгудать под суд!

Все тот же.

Суд над укрывате-лями

В с. Нечунаевское, Ш.пунов-ского района, приехал судья 4 участка для проведения суда над укрывателями.

После длительного совеща-ния суд вынес приговор:

У Шербатых К.нстант. за ук-рытие 4 дес. от 23 дес. посев—конфисковать две коровы и 8 овец, Веретеникова Ива-а за укрывание 5 1/2 дес. из 10 дес. по-сева—конфисковать 2 раб. лош. и 8 овец, Дурнева Радина за укрывание сенокос в хозяйстве на 3 чел. и укрывание 2 гол. скот.—конфисковать 1 корову, с лишением свободы на шесть ме-сяцев. Толубева Алексея за ук-рытие 7 дес. из 11 дес. посев—конфисковать 1 корову и 2 овцы, Семенихина Дмитрия за укрывание 1 дес. из 5 дес. посе-ва—конфисковать 2 омы, Волки-на Евдокима за укрывание от 6 д. 4 пол. дес. посева—конфиско-вать 1 лошадь и 2 овцы и Чер-касова за укрывание от 2 в пол. дес. 2 десятины посева—лишить свободы сроком на шесть ме-ся, принимая во внимание его бедность и первую судимость, он должен быть признан виновным в наказание до 3 недель принуди-тельных работ.

М. В.

Маленький фельетон.

В „княтре“.

В барнаульском «театре-ми-ниатор» зачастую идут пьесы, изъятые из библиотеки—иногда характер соломенного блу-да, напр.: «Муж, казах много», «Три студента»—Аерченко и др.—шдшие два раза подряд, 24 и 26 го.

В театре бывают дети, хоч-детей пожалейте—не порвите.

—О, верх «ахтерского» искус-ства,

«Гляди-ка Ваня, погляди!».

«О, сколько смеху, сколько «чужая»,

«Ну прямо колоти в грудь»,—

Жена шептала в ухо мужу.

На сцене «цыганская любовь»,

На сцене «сирота» наружу

И восхваляе мейных лбв.

Вот тут—любовник под кро-вастью,

Там за портьерой сразу два, Там десять... мужу не узнать их... Хотя в комнате едва-едва Вмещалась «любовей» орав... — «Хитра проклятая жена!».

Такая тонкая забава

В «княтре» преподнесена...

Ребенок с мимой, с ладой, глядя,

Днясь, подумал:—неужель

Посмет лещ бесстыдник дядя

На сцене с тетею в постель? А я глядел на эти страсти

И чуть не крикнул:—караул!

Спасите от такой напасти

Многострадальный Барнаул!

Вонич Доав.

По губернии.

и организации Алтайского Кустпром-союза.

Приближаясь к довоенным нор-мам выработки, наша промыш-ленность все же не может пол-ностью удовлетворить требова-ния крестьянского хозяйства и, вообще, рынка. Развитие ку-старной промышленности и про-мысловой кооперации в значи-тельной степени может воспол-нить этот пробел.

В нашей губернии кустарные промыслы существуют давно и в довоенное время ими было занято и кормилось свыше 10 тысяч человек. Наибольшее раз-витие и известность из этих промыслов получили: пимокат-ный, овчинно-шубный, веревоч-ный и смолокурный.

Кустари и ремесленники на шей губернии, занятые этими промыслами, до настоящего вре-мени работали разрозненно, не-которые из них соединялись для совместного производства в артели, но в большинстве ку-старь и ремесленник, особенно живущий в сельских местно-стях, продолжает работать оди-ночкой и зачастую поддает под влияние и зависимости частного купчика, которым и эксплуатируется. Частный пред-приниматель и купчик легко проникает к самому производ-ству кустаря, организует опто-вую сеть кустарных изделий и тем самым подчиняя своему торговщескому влиянию разроз-ненного кустаря.

Промысловая кооперация имеет своей задачей объединить ремесленников и кустарей в артели, освободив их от зави-

симости и влияния частного купчика, дать возможность хозяйственного развития арте-ли, постепенно улучшить быт самого ремесленника и кустаря и улучшить его изделия, что-б они получили большую то-варность и цену.

В Алтайской губернии в на-стоящее время уже имеется 25 таких артелей с числом член-ов до 1000 человек. Эти арте-ли своего объединения, которое снабжало бы их сырьем, давало бы им заказы, продавало бы их изделия и проверяло бы их ра-боту, до сего времени не име-ла. Стремясь к осуществлению такого объединения, кустарные артели возобудили ходатайство о создании Алтайского кустар-но-промыслового союза.

Возрождающиеся кустарные артели получают поддержки в советских органах губернии. Создание промысловой коопера-ции стоит в порядке сегодняш-него дня.

Организующийся союз хозяй-ственно укрепит артели, будет заготовлять для них сырье, сбавлять изделия, подыскивать им заказы, обеспечивать им креди-ты, проводить их ревизию и давать указания по всем вопро-сам деятельности артелей; а также примет меры к органи-зации новых артелей, путем объединения кустарей и ре-месленников, чем втянет их в планоую жизнь народного хозяй-ства и освободит от влияния и зависимости частного купчика и предпринимателя.

А. Зыков.

МОПР.

Работа в ячееках идет слабо. А в некото-рых не налажена.

С началом весны работа поч-ти во всех ячейках МОПР стала замедлять, а в некоторых время-ем совсем замерла.

Губдет МОПР начал искать причину застоя и с этой целью созвал 14 июля общегородское собрание секретарей ячеек МОПР. На повестке стояли очень важные вопросы. Между прочим, присутствовало только 80 проц. всех секретарей.

Чем-же это объяснить? Ха-лательство-ли и непонимание задач, стоящих сейчас пред МОПРом, или чем другим?

Нехорошо, товарищи! Вместо того, чтобы показать пример остальному активу, мы, наобо-рот, попарываем и его работу.

Проутомтеуощий.

Проснитесь!

Как дешевле устроить сельскую электрификацию

За последние годы в дерев-ни не мало построено электри-ческих станций. Строили их часто люди малоопытные, без предварительного подсчета кой-из чего, да кое как, лишь бы завестить лампочку.

И получилось в некоторых местах, что электрическое освеще-ние обходится чрезвычайно доро-го и крестьянину не по карману, особенно там, где только для станций надо приво-зят издалека и стоит оно доро-го.

Поэтому, прежде чем строить электрическую станцию, нужно, чтоб опытный человек подсчи-тал и сказал: сколько будет стоить устройство электрифи-кации и почем будет обходиться крестьянину электричество в год.

И только после этого уже решать, можно ли сейчас прово-дить его у себя.

Когда электричество обход-ится дешево.

Подочет и правила пона-зывают, что электричество обходится дешево и доступно крестьянину там, где оно применяется не только для освещения, а также и в боль-шом размае для всякой ра-боты: молотбы, веяния, масло-добытия, лесопилки, кустарных промыслов и т. д.

Или же, если электрическая станция устроена совместно с такими предприятиями, кото-рые перерабатывают сель-

ско-хозяйственные продукты и сырье, например, с мельницами, маслобойками, кожевенными за-водками и т. п.

Только таким путем и надо проводить сельскую электрифи-кацию.

Но здесь препятствием слу-жит деревенская бедность. В т-ь у какого нибудь сельско-хозяй-ственного кооператива (средства на заводок, на электростанцию, в на мельницу или какие-ни-будь машины которые должны работать от электростанции, денег нет.

А без одного и другое плохо идет.

Электрификация выгодней через Электросельстрой.

Есть в Москве (Петровка, 3/5) Акционерное об-во по электри-фикации сельского хозяйства «Электросельстрой» — учре-ждено оно Наркомземом, коопе-рация и некоторыми другими организациями, заинтересован-ными в проведении электриче-ства в деревню.

Чтобы с самого начала по-ставить электрификацию дерев-ни на правильный путь, «Элек-тросельстрой» устраивает не только одни электрические станции и проводит провода на улицах и в дома, сразу вместе с ними сооружает и те промыш-ленные предприятия, какие в данной местности очень нужны крестьянину и которые судят приносить ему с самого начала доход, например, — мельницы,

кертюфелекрахмальные и льно-обделочные заводы и т. п.

Предприятия эти должны ра-ботать от электрических стан-ций, или, как говорят, в комбина-ции с ними.

«Электросельстрой» дает льготы.

«Электросельстрой» устано-вил при этом для кооператив-ных и местных государственных учреждений льготные условия: заказчик должен уплатить ему к концу всей работы только одну четверть ее стоимости, а на 1/4, дается рассрочка до 5 лет из 9-ми проц. годовых.

Для развития сельской элект-рификации именно в таком на-равлении, «Электросель-строй» ходатайствует об отсу-ске из средств государства на будущий год 5 милл. рублей на электрификацию и 5 милл. рубле-лей на устройство таких про-мышленных предприятий при электрических станциях.

Из этих средств и будет дав-таться 5 ти летний кредит кре-стьянским кооперативам.

Вместе с тем ожидается уста-новление скидки с единого сельско-хозяйственного налога для тех сел и деревень, кото-рые потратятся на проведения у себя электричества.

Такой подход дает нам уве-ренность, что электрификацию деревни при поддержке Совет-ской власти станет на правиль-ный путь и быстро разовьется.

А. П. Браченко.

Центральная до библиотена.

За год выдано—48,626 книг разных наименований. Наиболь-шим спросом пользуется беллет-ристика (41.627 кн.), затем есте-ственно-научная (3192 книги), история и география (3247 кн.).

В среднем, за год читальню посетило около 34.000 детей (до 113 чел. в день).

Вес книжный запас (4094 кн.) в течение года обернулася около 12 раз.

Передвижной фонд состоит из 54 передвижек, обслуживающих детскую, школы и пионеротряды.

За малочисленностью библио-теки некоторые книги делают до 180 оборотов и потому к концу года до 25 проц. вымы-ваются за ветхостью.

В качестве практиканток к библиотеке прикреплены жен-делегатки.

С. Ш.

ТЕАТР-КИНО

Управлен. театрами ГУБОНО.

Вторник 28-го, Среда 29-го, Четверг 30-го июля демонстрируется американская картина Драма в 6 частях. „ВЛАСТЬ ПРЕРИЙ“ Драма в 6 частях. Сверх программы: Обработка сливочного масла. АНОНС: Готовится к постановке: «Аборт», «Любовь и хирургия».

НАЧАЛО СЕАНСОВ: в будничные и в воскресные дни: первого в 8, второго в 10 часов вечера. КАССА ОТКРЫТА ЗА 2 Ч. ДО НАЧАЛА.

ГОРОД ЗА ДЕНЬ. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Городские новости.

К ОБСЛЕДОВАНИЮ КУСТАРНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ Губисполкомом утвержден проект приказа об оказании содействия органам Губстатбюро при обследовании или межкой кустарно-ремесленной промышленности. Обследование касается как городов, так и сельских местностей.

К ПЕРЕОЦЕНКЕ ГОРОДСКИХ СТРОЕНИЙ. В ближайшем будущем предполагается приступить к переоценке строений города. Цель переоценки — наиболее законмерное обложение местным налогом со строений. До настоящего времени Губфинотдел пользовался данными Губстраха.

ЧЛЕНЫ ГОРСОВЕТА, ИЗБРАННЫЕ ОТ НЕОРГАНИЗОВАННЫХ ГРУПП НАСЕЛЕНИЯ, в ближайшие дни начнут отчетный доклад перед своими избирателями.

К ПОНИЖЕНИЮ СТАВКИ НАЛОГА СО ЗРЕЛИЩ И УБЕЖЕНИИ. Финансово-налоговая секция горсовета высказалась за понижение до 50 процентов ставок по налогу со зрелищ и убеселений (с театральными постановками, кино и т. д.).

УЧЕТ НЕГРАМОТНЫХ. Ячейками ОДН по предприятиям и местным ведется учет неграмотных в целях вовлечения их в ликуанты. Учет неграмотных из числа неорганизованного населения начнется в ближайшее время.

ЛИКВИДАЦИЯ НЕГРАМОТНОСТИ В БАРНАУЛЕ. Во втором полугодии нынешнего года по Барнаулу ликвидировано свою неграмотность 648 ч. Против первого полугодия более в 2 1/2 раз.

К ПОВЫШЕНИЮ ПЛАТЫ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ. Финансово-налоговая секция Горсовета вынесла постановление о плате за электрическую энергию для абонентов 1-й категории на одну коп. со счеки.

Посылки по льготной цене. Барнаульская п.т. контора установила прием простых посылок по льготной таксе — 35 коп. за посылку независимо от расстояния. Вес каждой посылки должен быть от 400 грамм до одного килограмма, размер — 40 см. в длину, 20 — в ширину и 15 см. в высоту.

ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ГУБЗЕМКОМИССИИ Губисполкомом утвержден тов. Полузуктов, инж. зав. Губеуправлением.

ПОПОЛНЕНИЕ СОСТАВА ДИСЦИПЛИНАРНОГО СУДА. Члена Губсуда т. Шешина Губисполком утвердил в качестве кандидата в члены Губ. дисциплинарного суда.

ЛЕКЦИЯ О ГИГИЕНЕ ТРУДА. 30 июля студентом-отпускником Дмитриевым будет прочитана лекция «О гигиене труда». Помещение — сад Губ. профсоюзной.

КУЛЬТКОМИССИЯ ПРИ ДОМЕ КРЕСТЬЯНИНА. Для оживления культуры при Доме крестьянина создана культкомиссия, в которую входят представители от ГЗУ, партии и профорганизаций.

СНАБЖЕНИЕ УЧЕБНИКАМИ. Барнаульское контрагентство печатает на себя услуги по выписке всевозможных учебников и учебных пособий. Для школ и организаций подписка проводится на самых льготных условиях.

НОВЫЙ ПОРЯДОК ВЫДАЧИ КНИГ ДЛЯ ЧТЕНИЯ. С 29 июля центральная библиотека для членов профсоюзов будет выдавать книги для чтения по членским билетам, а для не членов профсоюзов — за плату в 3 рубля.

Члены Горсовета в секциях.

Секция Народного образования.

22 июля состоялось заседание секции по народному образованию. Между прочим, был заслушан доклад о ликвидации неграмотности за летний период и о перспективах работ на 1925—1926 год. Сушность доклада заключается в следующем.

Курс ликвидации неграмотности, проведенный в нынешнем году, дала значительный кадр подготовленных работников. С заготовкой пособий дело обстоит так: буквари будут на каждого желающего учиться, книги для чтения — на несколько человек; тетради еще не заготовлены и к этому необходимо приступить в ближайшее время.

Почти все ликуанты летом не работали, но кружковая работа ведется (кружки малограмотных, общественно-политический, драматический и др.). До 15 июля было охвачено около 80 человек, но после этого посещения несколько понижались. Проработан ряд вопросов и совершенно несколько экскурсий в лес и на предприятия. Теперь предполагается приступить к учету неграмотных.

На будущий учебный год ликуанты города предполагается сократить до 10; школ малограмотных будет 8. Ликуанты будут организованы там, где окажется наибольшее число неграмотных. Школ повышенного типа открытию совсем не намечается.

По докладу секция вынесла решение о том, что необходимо произвести учет неграмотных до 35-летнего возраста и озаботиться подбором ликваторов для будущего года.

Детское творчество.

В четвертом летнем лагере Барнаула для помещенных детей от 9 до 14 лет. Они выполняют целый ряд учебных работ и объединяют их в виде периодических выставок в помещении детского дома.

Особое внимания заслуживают скульптурные работы детей. Ленка ведется в широких размерах, в разных видах и положениях. Одни статуэтки имеют, некоторые сатирический оттенок, другие дышат юмором.

Так например, довольно удачно, для детского возраста, выполнена статуэтка учительницы Визну прикреплена надпись: «22 р. 50 к., и я вполне довольна». Этим самым дети, очевидно, реагируют на безработицу и размер зарплат.

Некоторые скульптурные работы детдома заслуживают внимания и распространения путем продажи.

Н. И. Ильяшники держатся развешено и, хотя «архитектурно к стене», — сознаются, что все вышло с ней «дело», очевидно, зарене створившаяся повторил как заученный урок.

Она добродушно зашла в баню и без сопротивления отдалась всем... Суд нашел обвинение доказанным и приговорил: Солдатко, Былинки, Воронина, Плестуна, Кузнецова, Воронина и Пущкина — к лишению свободы сроком на три года каждого. За исключением Пущкина и Кузнецова, Суд нашел возможным понизить наказание оставшим на 1/2 т. е. на 2 года без строгой изоляции и без поражения в правах.

Из зала Губсуда.

Сисильяну.

На скамье подсудимых 7 человек. Это — исключительно — деревенская молодежь. (Последа Приятели, Губон. усад.)

Дело было на заседании, виле с «десерт», в они скандали, зажали рот и, затаяли в баню, изнасиловали, — рассказывает 18-я летняя, пострадавшая, Ксения Чубарова.

Губоний и обидно-увеличительный взгляд мужика на женщину, как на самку, — во весь рост встал перед судом в простом и бесхитростном жалабод молодой девушки.

«Набросился на меня, как кобаль. — вилкала, просила — не помогло, — слышала на глазах ковыляет Чубарова.

Ильяшники держатся развешено и, хотя «архитектурно к стене», — сознаются, что все вышло с ней «дело», очевидно, зарене створившаяся повторил как заученный урок.

Она добродушно зашла в баню и без сопротивления отдалась всем... Суд нашел обвинение доказанным и приговорил: Солдатко, Былинки, Воронина, Плестуна, Кузнецова, Воронина и Пущкина — к лишению свободы сроком на три года каждого. За исключением Пущкина и Кузнецова, Суд нашел возможным понизить наказание оставшим на 1/2 т. е. на 2 года без строгой изоляции и без поражения в правах.

театр и искусство.

„Пути к счастью“.

Пьеса в 4 д., опч. Хирвева-Гачиновича.

Спектакль Горжонотдела 2—4 июля в летнем театре городского сада.

В дом заведывающего артиллерийской базой, инженера Маврицкого, издается на службе в Красной армии, прибывает лекто Дебюсси от правоохранительной организации «Комитет спасения России», с целью захватить план самой важной артиллерийской базы. Жена Маврицкого Ирен — друг детства Дебюсси. Когда она была ребенком и невестой Дебюсси убеждает Ирен покинуть план для «Комитета».

Он говорит, что это ускорит по движению революции, и что в этом для них есть путь к счастью. Ирен соглашается и идет в руках Дебюсси. Но заговор «Комитета» открылся. На Маврицкого падают сильные подозрения в измене. Комиссар Вакрушо является в его квартиру Ирен — друг детства Дебюсси. Когда ареста Ирен открывает, что настоящий виновник преступлений — она, покинувшая этот план для Дебюсси. Последняя выстрелом из револьвера смертельно ранит ее.

На смертном одре Ирен убеждает мужа служить красные, искупить ее вину перед ним. Она считает теперь, что этот путь — действительно путь к счастью, так как красные борются за счастье всего человечества.

Если не видеть в пьесе некоторых недостатков (например, слишком длинных диалогов, местами наивных положений, отсутствие движения), то ее можно отнести к числу удачных.

Но, чтобы сгладить указанные недостатки, от исполнителей требуется выключительная сценическая техника.

Потому выбор пьесы этой стороны для любительской игры нельзя считать удачным. При известном старании участников спектакля, серьезном отношении к делу и добросовестном труде, пьеса сыграет хорошо. Именные же недостатки скорее следует отвести за счет незнания и неопытности исполнителей, но никак не за счет их небрежности.

Извещения.

В четверг, 30 июля, в 7 часов вечера в клубе „Ильича“ (Уборисовская) назначаются общие собрания студентов. Выдаются вопросы, касающиеся всем студентам обязательна.

В среду, 29 июля, в 4 часа дня в торжественно проводится общее собрание членов союза Рабис.

Алтайский Губернский Комитет МОПР'a извещает членов Губернского правления МОПР, что в среду, 29 июля, в 2 часа дня, в помещении Губкома РКП назначаются заседание правления в связи с обсуждением вопроса о районировании Языа членам правления обязательна.

Редактор: Редакционная коллегия.

Издатель: Алтайским РКП (б) и Губисполкомом

БАРНАУЛЬСКИЙ ХОЛОДИЛЬНИК ПОКУПАЕТ: живой скот, живых свиной и в битом виде, а также шпик. Приемка производится в мясной лавке Холодильника на базаре, и на Холодильнике. Цены платим выше частных предпринимателей. ПРОДАЕТ: разн. колбасы, изделия и копчености, скотское мясо ежедневно свежего убоя по ценам: 1 сорт — — — 15 к. 2 " — — — 13 к. 3 " — — — 10 к. Кроме этого, для удобства беднейшего населения ПРОИЗВОДИТСЯ непосредственно на территории Холодильника продажа: мяса, осердия, потчек, голов, разных обрезков от мясорезов, мозговых костей и проч. по ПОНИЖЕННЫМ ЦЕНАМ.

31 июля с. г., в 12 ч. дня при Барнаульской почтово-телеграфной к-ре, Интернациональная № 94, будут производиться ТОРГИ на сдачу подряда по ремонту зданий, занимаемых почтово-телеграфной к-рой: Пролетарская, 79 и Интернациональная, № 94. Об условиях подряда спрашивать у заведывающего конторой ежедневно с 9 до 3 часов дня.

КУЗБАСТРЕСТУ для строительных работ на сезон на Анжерских и Судженских ковах ТРЕ БУЮТСЯ РАБОТЫ СДАЮТСЯ ПРЕМУЩЕСТВЕННО СДЕЛЮНО Обращаться на ст. Анжерская Томской желез. дороги, УПРАВЛЕНИЕ КУЗБАСТРЕСТА. Управляющий Кузбастрестом КОТИН. 1948

БАЛАНС на 1 июля 1925 г. по кассе Взаимопомощи при Алтайском Губернском Отделе Союза Советских-Торговых Служащих. Table with columns: № п.п. по счету, Наименование счетов, Дебет (Руб, к.), Кредит (Руб, к.).

Алтгубфинотдел объявляет, что на основании декрета ВЦИК и СНК от 20/1 и 20/II—1922 г. о кредитной кооперации, утвержден Устав Крестьянского Кредитного Т-ва и утверждено по этому Уставу названное Т-во в районе действия его в с. с. Крестьянском, Сыропятском, Черной-Курье и пос. Харьковском Барнаульского уезда. Зарегистрировано по книге Алтгубфинотдела 24 июля 1925 г. под № 25.

В с. Повалке на 1-е августа 1925 г. назначаются ТОРГИ на продажу деревянного амбара, крытого железом, размером: длины 29 метр и ширины 6,5 метр, принадлежащего Повалыкинскому Сельскому Обществу, для удовлетворения пока ямщика Ворисова Андриана и других.

ОТ КОТОРЫХ ГАЗЕТЫ „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“ Настоящим доводится до сведения всех подписчиков, от которых была принята подписка на газету Барнаульским Отделением Конторм «Двигатель», что с 15 июля подписка на «Красный Алтай», «Алтайский Крестьянин» и «Крестьянскую Молодежь» может быть исполнена согласно документам, выданным Контормой «Двигатель». Подписчики, желающие восстановить подписку на наши газеты, должны представить в Конторму газеты соответствующие управительные документы. При невозможности восстановить подписку в июле месяце, подписчики имеют право восстановить ее с 1 августа сего года.

ЖЕЛАЮ ЗАВЕСТЬ ПИАННО. С предложениями обращаться: 2 я Алтайская. № 90

ПОЛУРЕССОРНЫЙ ЭКИПАЖ с патентными осами ПРОДАЕТСЯ Ул. Анатолия, № 90. 1940

СНИМУ В АРЕНДУ дом или квартиру в три комнаты с кухней. Желательно в центральной части города. Предложения адресовать: Берская, № 128, перх.

ПРОДАЕТСЯ ЗАИМА. Сопориться на базаре в красной лавке Лаврентия Кувеч на.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ с надворными постройками: баней и проч. Ст. Алтайская, село Чесноковка. Уехать на зиму и Рабочее общество строительных рабочих у Квины

ПО СЛУЧАЮ ПРОДАЕТСЯ ДОМ. 2 Алтайская, № 239. 1957

ДОМ ПРОДАЕТСЯ. Соборный переулок, между Верской и Подковой, № 69-а. М. М. Лавровой. 1952

ПРОДАЕТСЯ ДОМ. Улица Анатолия, № 95 а, дом Ожогина.

ПОТЕРЯЛСЯ СОБАКА, самец, породы «Гарольд», белый, уши и подпалы желтые. Нашедшего просьба доставить. Адрес: ст. Барнаул, казенный дом № 4, кв. 2 Перепелкину 1900

ВСЕМ ГУБОТДЕЛАМ. В среду, 29 июля, в 6 часов вечера в клубе Ильича созывается расширенное рабочее страховое совещание при Губздраве, с участием ГО союзков, фабзавкомов и месткомов. Порядок дня: 1. О переводе амбулаторий города на работу в один прием (докладчик тов. Чусов) 1963 Президиум АГПС.

НУЖНА КВАРТИРА 1—2 комнаты с кухней, желательно с отдельным ходом или обособн Сообщить—Редакция газеты «Красный Алтай» Д САДОВСКОМУ.

ПРОДАЕТСЯ ЛОШАДЬ для тяжелой работы. Никитинская ул. № 129. 1967

ДОМ ПРОДАЕТСЯ 6x9, 2 Алтайская, № 7. 1966

СНЕСИШО продается дом по плану отщеда Угол 2 П 3 Алтайская № 14. Шувилов. 1965

СПЕЦАРЬ машинного отделения УЛАНОВ

Сергей Михайлович, 24 лет, работающий на Барнаульском Холодильнике с 7 марта, во вторник, 21-го июля бросил работу и пропал без вести. При чем им был взят матросский костюм у рабочего камер и 145 рублей деньгами задолженности Холодильнику Барнаульское Отделение Мисхоладобойни.

Найден пропавший за № 28906 на имя М. Н. Сидорова. Прошу считать потерянным.

ПРОДАЕТСЯ небольшая нестарая касса с 90 руб. в Воскресенская, № 12 50 1966

Утерянные документы Времени № 1893 на имя Иванова Степана Ивановича

Учтно-поисковая книга на имя Паликина Анрия — Метрическая выписка на имя Александра и Клавдии Калимеевич. Времени № 111 Вормотовой Марены. Считать недействительными.